



## 央行收紧第三方支付,支付宝财付通回应不受影响 前景不明,支付概念股玩起“过山车”

### 去年网购10.8万元的景小姐对网购限额一脸疑惑

央行就《支付机构网络支付业务管理办法》征求意见的消息继续在市场各方发酵,消费者担心以后网络购物、网上理财将受到很大限制,而以支付宝财付通为代表的第三方支付机构纷纷发表声明称,它们的理财产品申购赎回目前都没有问题,在网上购物和以前一样,不存在资金转账限制的新规。同时,现在传出的消息属于征求意见稿,并不是最终的确定办法。郑州晚报记者 胡审兵

#### 央行草案

#### 超过限额,通过银行账户办理

记者昨日从有关方面了解到,《支付机构网络支付业务管理办法》草案共有七章64条,办法从业务开通与客户管理、业务管理、风险管理与客户权益保护等方面进行了详细规定。其中,引起市场关注和争议的内容主要有两条。一条是“个人支付账户转账单笔金额不得超过1000元,同一客户所有支付账户转账年累计金额不得超过1万元。超过限额的,应通过客户的银行账户办理”。另

一条是“个人支付账户单笔消费金额不得超过5000元,同一个人客户所有支付账户消费月累计金额不得超过1万元。超过限额的,应通过客户的银行账户办理。”

昨日,银行业内人士向郑州晚报记者解读认为,这相当于限制了支付宝、财付通在互联网金融创新方面的发展,对现在已经形成网上购物习惯和网上理财的消费者而言造成很大不便。

#### 央行下属协会

#### 二维码支付达标后仍可做

随着连续几日媒体和社会各方面的关注,中国人民银行主管的中国支付清算协会常务副会长蔡洪波3月18日在中国支付体系发展高层论坛上表示,对于金融监管,只要业务相同,原则上就应该执行统一的标准,包括线上线下监管原则也应该一致。此外,蔡洪波称,应该坚持自律先行,加强市场自我完善;“对于一个市场,如果自律做得好,监管的弹性就很大。否则监管强度会大,是刚性的。因

此市场需要加大自律。”

针对近日央行暂停条码(二维码)支付和虚拟信用卡,蔡洪波特别指出:“互联网金融的创新需要引起足够重视,其背后如果不能防范较大的风险,是带有缺陷的创新。”蔡洪波表示,二维码现在是有一定的安全性,但这种安全性是否达到了金融支付的标准还没有统一的说法,这是叫停二维码支付的主要原因,将来通过鉴定,达标后再推广运用是有可能的。

#### 前景不明

#### 支付概念股玩起“过山车”

18日,受以上消息刺激,新大陆、证通电子、中信银行、王府井、天喻信息等支付概念股强劲反弹,出现了2%左右的涨幅。但到昨日,有的股票已经把前日的涨幅跌回去,玩起了“过山车”。比如天喻信息18日上涨了1.87%,而昨日下跌了2.36%;王府井前日上涨了1.75%,

昨日下跌了1.49%;中信银行前日上涨了2.19%,昨日下跌了1.29%;证通电子前日涨幅为2.01%,昨日更是大跌3.30%;新大陆前日上涨了3.77%,昨日下跌了1.48%等。显示出现在市场整体弱势的背景下,投资者对监管部门关于二维码加强监管的担心。



制图 董文静

#### 阿里腾讯回应

#### 支付宝、财付通不受限制影响

虽然是央行的征求意见稿,但是市场的担心情绪仍在蔓延。这也让支付宝财付通再次出来声明解释。

腾讯财付通表示,意见稿限制的是第三方账户的支付和转账额度,用户在理财通平台购买的是华夏财富宝基金,申购基金是使用银行卡直接支付,赎回基金是通过银行卡直接提现。以上不属于第三方支付账户支付和转账业务范围,不受限制影响,理财通服务一切正常,用户可以放心使用。

支付宝也回应称,征求意见稿

属于草案,也就是说还处于草拟阶段,并未正式颁布,更没有实施。因此对余额宝的使用不会有任何限制。基于支付宝对政策的理解和跟监管部门的沟通,支付宝快捷用户申购和赎回余额宝,现在和未来都不会受到任何影响。

在新浪微博上,认证为“支付宝公关总监”的陈亮也回应称,“我们今天已经向央行进行了汇报与沟通,并会根据央行要求递交相关材料。请大家无需担心并保持信心。如有任何进展,我们会随时向大家通报。”

#### 用户体验

#### 现在网上购物、转账依然如常

虽然市场各方表现出忧虑和担心,但是目前这些第三方支付及理财产品的申购赎回均没有受到影响,在网上购物、转账依然如常。

记者昨日仔细对比了各种互联网产品,最后注册了百度理财,选择了其推出的一款理财产品,投入

2000元,转入转出都不存在问题。而通过支付宝购物、取钱以及转账都不存在问题。

市民景小姐昨日称,她和同事昨日还在网上购物,也都买的余额宝宝,没存在所说的转账、消费限制,对这些传言也不担心。

#### 市民热议

#### 限制消费、限制转账不现实

景小姐说去年她在网上购物金额为10.8万多元,2012年和2011年网上购物金额分别为9.4万多元和8.6万多元。“怎么可能啊,限制网上转账、网上消费?”景小姐一脸的不相信。

景小姐家在郑州,以前在外地上学的时候,因为银行异地转账和跨行转账需要手续费,都是通过支付宝进行转账。一般都是家人先把钱存入郑州开设的银行账户里,她转进支付宝,然后再从支付宝转进外地的银行账户,“这样转账非常方便,也不需要手续费。”

现在她的花销钱主要都存在支付宝里面。“我平时喜欢网上购物,钱存在支付宝里,在网上买东西随时都能划账非常方便。”景小姐说。

市民萧小姐也表示,她平时都是把钱存进支付宝,每月还房贷的时候直接都划转了,感觉很方便。如果真是限制支付宝资金转入转出,用这些支付工具就没啥意义了。不过,市民崔小姐表示,如果真的实行,将来一个支付宝账户多捆绑几张银行卡,是不是就能回避了?

#### 理财专家

#### 真要是实施对银行是利好

说起央行规范第三方支付的这个文件,位于郑东新区一家银行的理财顾问轩小姐这几天也在留意思考。“真要实施的话,对银行肯定是利好,因为会有大量的资金回流到银行,变成银行的存款。”轩小姐表示。

不过,从行业发展的角度来看,轩小姐认为,现在传出来的仅仅是草案,并不是最终的办法。现在的草案规定确实太严格,不利于金融创新,而从长远发展来看,互联网金融的发展是个趋势,包括给消费者提供便利的消费、让消费者享受到快捷优质的金融服务,都应该是监管部门考虑的问题。“只是说,由于互联网金融近年来发展得太快,不规范的地方、存在风险的地方确实存在,监管部门想让它停一停,进一步规范它的发展,而不是打压它的发展。”

另一家银行的理财经理赵先生表示,随着互联网金融的发展和冲击,现在很多银行也推出了类似T+0交易的理财产品,来和余额宝等互联网理财产品进行竞争。现在央行传出的对第三方支付的监管草案,还在征求意见,真正实施的话,肯定要比现在的宽松,而且会考虑到消费者、支付机构等各方面利益,而不是武断地实行。